

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 97 (3775)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

14 ДЕКАБРЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Подведены итоги социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС за 20-ю декаду.

В победители вышли:  
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2.  
РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД.

УЧАСТОК КРОВЕЛЬНЫХ РАБОТ УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ — НАЧАЛЬНИК ПЕТР КОНСТАНТИНОВИЧ ДИМИРОВ.

БРИГАДА ДОРОЖНЫХ РАБОЧИХ СМУ-7 ВЯЧЕСЛАВА НИКОЛАЕВИЧА СОЛЕНОВА.

БРИГАДА МАЛЯРОВ СМУ-5 ЕКАТЕРИНЫ ГАВРИЛОВНЫ МИХАЛЕВОЙ.

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ СМУ-2 СЕРГЕЯ ПЕТРОВИЧА ЧЕРКАШИНА.

## ЕСТЬ ЭКОНОМИЯ!

Встав на ударную вахту, коллектив комсомольско-молодежной бригады под руководством Анатолия Подваркова (ДОК-1) постоянно лидирует в социалистическом соревновании «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!».

Выполнение плана за последнюю декаду составило 101,8 процента. Производительность труда на одного рабочего 107,7 процента. Коллектив комсомольско-молодежной бригады по-хозяйски расходует пар, электроэнергию, сырье. Так, сумма экономии материалов против расчетной стоимости составила за третий квартал 3,3 тысячи рублей и помогает этому бригадный подряд — школа рационального хозяйствования для каждого члена коллектива.

Л. НИКИТИНА.

## НАЧАЛАСЬ ОБКАТКА

технологического оборудования нового отделения по приготовлению добавок на заводе железобетонных изделий № 5.

Это принципиально новая в технологическом отношении продукция централизованно будет поступать на заводы УПП, что значительно улучшит качество выпускаемых железобетонных изделий, уменьшит расход цемента, сделает бетон более «долговечным» — в течение 2—2,5 часов его можно будет транспортировать в районы нашей области. Л. ГЕРШУН.

Каждое утро выходят в рейсы водители одной из лучших бригад автоколонны № 2 восьмой автобазы УАТ, возглавляемой Г. Камалутдиновым. Ежемесячно они перевыполняют планы перевозок народнохозяйственных грузов на 110—120 процентов.

На снимке: водители бригады перед выходом в рейс.

Фото А. МАКЕКО.



## Интервью на рабочем месте

# ОПЫТ РОЖДАЕТСЯ В ТРУДЕ

С 19 НОЯБРЯ по 6 декабря на базе комсомольско-молодежной бригады отделочников Маргариты Владимировны Фоминной из СМУ-5, которой присвоено это звание в честь 50-летия образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, проходила школа передовых методов труда. На вопросы нашего корреспондента отвечает инструктор по внедрению передовых методов труда лаборатории НОТ Анна Савельевна Сорожаат.



На снимке: бригадир М. Фоминна.

работ.

— За счет чего идет повышение темпов?

— Все члены бригады освоили смежные отделочные профессии. Поэтому простоям благодаря взаимозаменяемости исключены. Бригада работает строго по картам трудо-

вых процессов. Очень хорошо поставлена в коллективе М. В. Фоминной организация труда. Кроме непосредственной работы, здесь много внимания уделяется выполнению общественных поручений. У них есть средства наглядной агитации в бытовом помещении, оформлены стенды комсомольской и профсоюзной работы. Бригада нередко вместе проводит дни отдыха. Стараются коллективом съездить в цирк, на турбазу. Это тоже немаловажный фактор — объединяющий людей.

Те, кто трудится у нас на стройке и в бригаде давно, кто любит и уважает свою профессию, передают свое мастерство молодежи. Я могу среди наставников назвать Г. Н. Точилову, Е. П. Кнмайкнну, Л. И. Сапук, В. И. Михайлову и бригадира М. В. Фомину. Шесть молодых работников пришли в бригаду из СПТУ. Именем на 3 стр.



СЕГОДНЯ  
НА ПУСКОВЫХ

ПРОМЫШЛЕННОЕ

СТРОИТЕЛЬСТВО

СДАНЫ  
В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

АЗХР

На комплексе АЗХР сданы в эксплуатацию два объекта: шламовокопитель и аолопровод. Кстати, сданы раньше намеченного срока. Это было достигнуто благодаря хорошо организованной работе генподрядного СМУ-2 и субподрядного СМУ-7.

ПОД КОМПЛЕКСНОЕ  
ОПРОБОВАНИЕ

КИТОЙ-КОМБИНАТСКАЯ

Строительно-монтажное управление № 2 совместно с субподрядными организациями: МСУ-50, 42, 76, Сибмонтажавтоматикой, противопожарной автоматикой сдали на станции Китой-Комбинатская под комплексное опробование компрессорную и промывочно-пропарочную станцию.

Сейчас ведется комплексная сдача объектов Китой-Комбинатской в эксплуатацию: компрессорной, механических мастерских, поста объединенного командования, весовой, пункта обогрева монтеров.

В этом году должна быть завершена сдача в эксплуатацию вышеперечисленных объектов.

Наш корр.

...

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ по жилому блоку «Г» девятиэтажного дома № 4 18 микрорайона. На сегодня выполнены полностью объемы штукатурных работ, раскрыты потолки, подготовлены стены под оклейку обоев. Выставлены шкафы, проведено обналичивание окон и дверей. На следующей неделе бригады займутся раскрывкой панелей, начнут клеить обои.

Числа с 26 декабря можно было бы вполне начать грунтовку полов, но по коридорам до сих пор не выложена мозаичная плитка. На этот блок ее необходимо получить в количестве 700 штук, в наличии имеется 200 (поставка завода ЖБИ-1).

Укладка плитки идет на раствор. Сейчас она будет производиться после чистовой отделки, поэтому отделочникам придется менять кисти на тряпки и отмывать свежескрашенные стены. Вот к чему приводит несвоевременная поставка. Это еще более досадно, что плитка на сдаточном доме № 4Г оказалась в эти дни единственной проблемой.

На девяти этажах дома трудятся бригады первого участка СМУ-5 — отделочники З. Ф. Меньшиковой, З. С. Калмычковой, Е. Г. Михалевой, плотники М. Н. Ягодина. Коллективы трудятся напряженно, прилагают все силы, чтобы дом № 4 в этом году получил «путевку в жизнь». Работами руководит прораб В. В. Чернов.

Т. ЛИСИНА.

## НА ПУТЯХ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ



На снимке: межшкольный учебно-производственный комбинат № 1. Девушки из 10-х классов только что закончили производственную практику, которую проходили в СМУ-5, в бригадах И. И. Андрейченко, Е. И. Мордовинной, С. И. Даниловой. Все бригадиры остались практикантами довольны. «Хорошая растёт смена», — говорят они. Тепло, внимательно отнеслись к школьницам и все члены бригады.

Занятия с малярами ведет мастер производственного обучения Татьяна Григорьевна Балакина. Сама она — специалист высокого класса, много лет трудилась в СМУ-5. Щедро отдает она свои знания, свой опыт молодежи.

Фото А. МАКЕКО.

## ВМЕСТЕ С РЕБЯТАМИ

Претворяя в жизнь реформу школы, базовые предприятия берут сегодня на себя заботу не только о трудовом воспитании молодежи, но и о материальной базе школы.

Конечно, такое обширное сотрудничество школы и трудового коллектива для нас ново. Не все получается гладко, как и в каждом новом деле, но с течением времени находим пути для изменений, улучшений этой работы.

Обширный план совместной работы школы, базовых предприятий — УПТК и СМУ-1 — обсуждается и принимается совместно с администрацией, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями школы № 2 и УПТК. Он включает в себя такие пункты по организации трудового обучения детей: оборудование кабинета по профориентации, пополнение мастерских школы недостающим оборудованием, инструментами.

В 1986 году мы обязуемся организовать производственный труд ребят на базе школьных мастерских. Для этого мы разместим новые заказы по изготовлению строительного инструмента, который нужен бригадам стройки, перчаток для отделочников. УПТК обязуется поставлять материалы, оборудование. В частности, для обработки швов при изготовлении перчаток нужна специальная машина.

В новом году мы планируем оборудовать кабинет труда для начальных классов.

В плане профориентации в новом году мы организуем экскурсии на базы УПТК, встречи с бригадами непосредственно на рабочих местах. Думаем, что немалую роль сыграет и разъяснительная работа с учащимися и родителями, которую будут вести члены нашего коллектива.

Чтобы ребята полнее представляли жизнь нашего предприятия, мы будем организовывать вечера-встречи с передовиками производства, планируем оформить постоянные стенды «Наши шефы» о лучших людях УПТК и систематически пополнять их новыми материалами.

Запланированы совместные субботники по благоустройству города и территорий баз УПТК.

В летнее время мы трудоустроим учащихся на наших базах, планируем взять к себе на работу более 30 школьников.

Большую работу взял на себя наш комитет комсомола. В школе работает педагогический отряд, впереди мы обя-

зались оказывать помощь педагогическому коллективу в работе с пионерами, взять на себя шефство над трудными подростками. Комитет комсомола УПТК будет принимать участие в общественно-политической аттестации членов ВЛКСМ школы.

Есть в нашем совместном плане работы на 1986 год и такой пункт: слет ударников учебы и производства, комсомольское собрание в школе с участием комсомольцев предприятия.

Нас просят оказать содействие в пополнении школьного музея материалами о ветеранах Великой Отечественной

войны, работающих в СМУ-1 и УПТК. Это уже особый раздел работы по военно-патриотическому воспитанию. Мы должны помочь в проведении урока мира и урока мужества, игр «Зарница» и «Орленок».

Между комсомольско-молодежными бригадами и комсомольскими группами школы будет организовано социальное соревнование.

Исполнительный комитет Ангарского горсовета 29 июля 1985 года принял решение «О закреплении базовых информационно-вычислительных центров за учреждениями просвещения, профтехобразования и средними специальными учебными заведениями» и закрепил в ряде других школ и нашу подшефную школу за базовым информационно-вычислительным центром Ангарского управления строительства. Таким образом, в дополнение ко всему учащиеся будут приобретать практический навык и изучать курс «Основы информатики и вычислительной техники».

В данное время разрабатывается план мероприятий по оснащению учебных кабинетов в базовых школах электронно-вычислительной техникой.

Все это — далеко не полный перечень пунктов плана, который мы приняли на 1986 год.

А. НЕЧАЕВ,  
главный инженер УПТК.

## МАСТЕРСКИЕ — УЧЕБНЫЕ, ДЕЛО — НАСТОЯЩЕЕ

ЧЕЛОВЕК должен смолоду закладывать фундамент всей своей жизни, должен научиться делу, которое его будет согревать и радовать. Такая школа производственного труда каждому будет на пользу, кем бы человек ни стал в будущем — это одно из основных положений школьной реформы.

В наших школьных мастерских организован производственный труд учащихся шестых, седьмых классов. Согласно договору с УПТК, заключенному 1 февраля 1985 года,

— за счет средств, заработанных учащимися их производственным трудом. В мастерские были приобретены новые тисы, напильники, рубанки, инструмент для нарезания резьбы, наждачная бумага и т. д.

Кроме того, за счет средств базовых предприятий — УПТК и СМУ-1 — пополнился оборудованием кабинет труда начальных классов: закуплены верстаки, наборы рубанков, «конструкторы».

Ребята седьмых и восьмых классов во время летней трудовой четверти в нынешнем году работали на объектах базовых предприятий. В июне и июле 35 учеников седьмых классов трудились на базах УПТК, и администрация предприятия отметила их хорошую работу, вынесла благодарность руководителю школьного отряда Лидии Ивановне Юрьевой за хорошую организацию и руководство трудовым отрядом старшеклассников. Благодарность была объявлена учащимся в торжественной обстановке в День знаний, 1 сентября, руководителями УПТК.

ПО ИНИЦИАТИВЕ комсомольцев СМУ-1 ученики восьмых классов были трудоустроены в июне и июле в лучших бригадах СМУ. Особое внимание уделялось трудным ребятам, которые были направлены в комсомольские молодежные бригады и прикреплены к наставникам. Старшеклассники на практике увидели пример высокопроизводительного, настоящего труда рабочих. Ни один из наших старшеклассников в течение лета не совершил правонарушений.

Важно и то, что учащиеся восьмых классов увидели в работе тот строительный инструмент, который они сами изготовили для своих шефов-строителей. А это не может не рождать гордость в душе подростка за общее участие в больших делах стройки.

В нашей школе состоялись встречи с комсомольцами СМУ-1, передовиками производства. По инициативе комсомольцев базового предприятия в школе создан педотряд. Было проведено совместное комсомольское собрание ребят школы с делегатами комсомольской организации СМУ-1, на котором подводились итоги трудового лета, давалась профориентация на рабочие строительные специальности.

Наши базовые предприятия — УПТК и СМУ-1 — оказали нам хорошую помощь в подготовке школы к новому учебному году. Оборудован кабинет химии. В городском смотре, проходившем в ноябре, он признан лучшим среди кабинетов химии школ города. УПТК сумело выделить для оформления кабинетов физики и химии пластик, оргстекло, часть оборудования для них приобретена на средства УПТК.

Для шестилеток изготовлен и установлен в игровой комнате спортивный гимнастический комплекс (шведские лесенки с турничками), его же можно приспособить для установки качелей, подвешивания гимнастических колец. Это хорошее спортивное оборудование для физического развития шестилетних детей.

ВЕСНОЙ вокруг школы было посажено 600 саженцев дикой груши, яблони, сирени. Эти насаждения — подарок для школы от УПТК. Все кустарниковые прижились, находятся в хорошем состоянии.

Нынешней весной появилась у школы новая теплица. И опять руководство УПТК позаботилось о своевременном заводе земли — чтобы учащиеся могли заниматься опытными посадками, проводить уроки. Осенью СМУ-1 направило рабочих к нам в школу для обеспечения отопления теплицы, прокладки подземных труб. Все сделано вовремя, в нужные сроки, теплица в рабочем состоянии.

В договоре с УПТК и СМУ-1 определено участие школы в лекционной пропаганде на предприятиях, совместное участие в художественной самодеятельности к 35-летию Ангарска, общее участие в благоустройстве города, коммунистических субботниках.

Нерешенных вопросов еще много. У школы много нужд. Например, школе необходимо иметь хорошую спортивную базу, игровые площадки для классов шестилеток и групп продленного дня. Мы надеемся, что и впредь усилия шефов по претворению в жизнь положений школьной реформы будут деловыми и плодотворными.

Т. АЛТУНИНА,  
директор школы № 2.

СОТРУДНИЧЕСТВО:  
ШКОЛА—БАЗОВОЕ  
ПРЕДПРИЯТИЕ

школа получила заказ на изготовление строительного инструмента девяти наименований, а также на изготовление перчаток для отделочников в количестве 20 тысяч пар. Ученики седьмых и восьмых классов были поделены на производственные бригады, выбрали бригадиры. Труд всех членов бригады поделен на этапы: разметка, изготовление заготовок по трафарету, изготовление изделия, обработка.

Мальчики седьмых и восьмых классов работали на токарных станках по обработке древесины и металла. Одновременно с этим велась профориентационная работа по профессии токаря-деревообрабочника и токаря по обработке металла.

Ученики шестых классов вручную обрабатывали древесину, фанеру, делали несложный инструмент — шпильки для ферм, лопаты для уборки снега. Учащиеся познакомились с навыками обработки жести, им рассказывали о работе жестянщиков.

Экскурсия на строительные площадки, где трудятся передовые бригады СМУ-1 (другое базовое предприятие школы), дали возможность школьникам увидеть применение строительного инструмента, который они делали своими руками — это отвесы, киянки, уголки из жести.

Школа получила для пополнения мастерских техническое оборудование на сумму 589 рублей, который был выделен УПТК взаимобро-

# ОПЫТ РОЖДАЕТСЯ В ТРУДЕ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ют третий разряд. Назову их всех, потому что трудятся они добросовестно, стараются не отставать от ветеранов и прочно усваивают навыки своей профессии: Рая Матвеева, Татьяна Козьмина, Люба Черепанова, Света Азнаева, Света Крамарь и Валя Кашубская.

— Почему выбор пал на бригаду М. В. Фоминой?

— Коллектив Маргариты Владимировны довольно сильный. Опыт работы таких бригад, как эта, можно брать за основу, за пример. Вот сейчас они трудятся на отделке подъезда жилого блока девятиэтажного дома № 5 18 микрорайона. Из средств малой механизации бригадой использовались штукатурная и малярная станции, затирочная машинка, электрокраскопульт при побелке.

Хотелось бы обратить особое внимание на то, что па-

нели имеют низкое качество изготовления, большую шероховатость внутренней поверхности. Даже профессионально грамотному коллективу работать с такими изделиями нелегко. Значительная площадь стен перетирается раствором, а иной раз и штукатурка накладывается, идет дополнительный расход раствора, трудозатрат, времени. Всю эту неделю бригада занималась перетиркой стен, шпаклевкой, побелкой потолков, грунтовались столярные изделия, ванне компаты. В октябре натуральные показатели в коллективе составили 30,2 кв. метра на человеко-день, выполнение плана — 160,5 процента. Конечно, это большой процент выполнения.

— Анна Савельевна, ваше заключительное слово.

— Работать было в бригаде интересно. У них теплый, доброжелательный микрокли-

мат, который, зависит от того, кто руководит рабочим коллективом. Маргарита Владимировна — человек принципиальный, справедливый и тактичный. Женщины точно выполняют технологию отделки, владеют приемами труда. Правда, я уже говорила, что сильно увеличились объемы штукатурных работ, и в этот сдвиг период явно был ошутим недостаток нужного количества штукатурных станций. Высок процент их износа. По окончании школы будет сделан анализ работы, будут подсчитаны трудозатраты, рост производительности труда, но мы стремились с коллективом дать обязательно эффект роста производительности, думаю, что он будет. Хотелось бы пожелать молодым отделочникам полюбить свою профессию и закрепиться в этом дружном коллективе.

Интервью вела  
Т. КОБЕНКОВА.  
Фото А. МАКЕКО.



Райса Матвеева и Любовь Васильевна Сарapulова (справа) — лучший наставник в бригаде.

# В ЛЮБУЮ ПОГОДУ...

С каждым годом увеличивается поток автомашин на дорогах нашего города. И все острее встает на повестку дня вопрос безопасности движения, которая зависит не только от водителей, их дисциплины, но от технического состояния автомашин, поведения пешеходов, состояния проезжей части дороги и т. д. Из многих компонентов складывается это емкое понятие — безопасность движения. И порою за этими сухими словами — человеческая жизнь как результат нерадивости со стороны водителей или неосторожности пешеходов.

Немалая роль в профилактике и предупреждении дорожно-транспортных происшествий отводится специализированным дружинам, которые созданы как в управлении автотранспорта стройки, так и в каждой автобазе. Они работают в тесном контакте с сотрудниками госавтоинспекции на специально закрепленных за каждой спецдружиной участках дорог. И надо отметить, что значительно сокращается число нарушений на тех участках, где дежурят наши дружинники.

Спецдружины всех автобаз согласно графику, согласованному с госавтоинспекцией, выставляют посты на отведенных участках дорог. Так, только дружинниками автобазы № 3 за 10 месяцев текущего года было проверено 1250 водителей, как индивидуальных, так и государственного транспорта. И выявлено 435 нарушений правил дорожного движения.

В основном водители «теряются» при переезде перекрестков, превышают скорость, нарушают правила обгона, неправильно пользуются дальним и ближним светом фар, нарушают правила стоянки и остановки и т. д. В нетрезвом виде за рулем автомашин было задержано 19 чело-

век, а это значит, предупреждено 19 аварийных ситуаций. Без удостоверения на право вождения автомобиля — 5 человек. И конкретно по каждому нарушителю принимались соответствующие меры.

Направляет, организует работу добровольных помощников госавтоинспекции начальник автобазы № 3 В. Н. Чесноков. Добросовестно относятся к своей общественной нагрузке водители этой автобазы А. Ю. Михайлов, А. Д. Лузгин, В. Г. Диденко, С. В. Бозылев и другие. Ни один нарушитель не укроется от их воркого, внимательного профессионального глаза.

Дружинники управления автотранспорта стройки отличаются особой аккуратностью, подтянутостью, профессионализмом. Хотелось отметить таких общественников, как В. Д. Зубов, А. А. Пластилин (автобаза № 1), М. П. Иванов, В. Л. Чаузяк (автобаза № 2), В. В. Сидорук, А. И. Ковалюк (автобаза № 5), А. А. Никитенок, А. В. Горовой (автобаза № 7) и другие.

...Визг тормозных колодок, занос — и машина в кювете, стремительно перебегают дорогу мальчишки, превышая скорость, движется на красный свет многотонный самосвал. И для того, чтобы предотвратить подобные нарушения по безопасности движения, и выходят в рейды в любую погоду — дождь, ветер, снег — специальные дружины управления автотранспорта стройки. Добрые и надежные помощники госавтоинспекции.

Ю. ПЕРЕВАЛОВ,  
заместитель начальника УАТа  
стройки по безопасности движения;

М. АЛАБУГИН,  
старший инженер по безопасности движения автобазы  
№ 3.

Будем нетерпимы к пьянству!

# ВСЕМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ

**В СТРОИТЕЛЬНО-МОНИТАЖНОМ** управлении № 4 прошло открытое партийное собрание, обсудившее ход выполнения в коллективе постановления ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма.

На собрании были приглашены инженерно-технические работники, бригадиры, председатели цехкомов. Начальник отдела кадров СМУ, заместитель председателя совета по профилактике правонарушений Владимир Иванович Денисенко в своем докладе рассказал о состоянии трудовой и производственной дисциплины в коллективе, о мерах, предпринимаемых в борьбе против пьянства и алкоголизма, — этого опаснейшего социального зла. Борьба эта сейчас стала носить организованный и последовательный характер. Прошло полгода после принятия вышеназванного постановления и Указа, и теперь уже можно и должно говорить о результатах претворения в жизнь этих документов.

— Благодаря большой разъяснительной работе, которая была проведена на участках, в бригадах, экипажах, ужесточению административных мер, применяемых к нарушителям, действительно включенных с бригадами и экипажами договоров о коллективной ответственности за соблюдение трудовой дисциплины и общественного порядка, выполнение ряда мероприятий по работе

с кадрами согласно комплексному плану на этот год и т. д. нам удалось, — сказал докладчик, — добиться некоторого, крайне незначительного снижения различных правонарушений.

Владимир Иванович Денисенко привел цифровые данные по нарушениям дисциплины за 11 месяцев прошлого и этого года. Так, число побывавших в медвытрезвителе составило соответственно 35 и 28, прогулов на почве пьянства — 18 и 9. Заявил, что все это не должно вызывать успокоения, тем более, что результаты могли быть значительно лучше, если бы после опубликования постановления и Указа некоторые общественные организации заметно активизировали свою работу по искоренению случаев пьянства на производстве и в быту.

Так, за последние 4,5 месяца комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом не провела ни одного заседания. Из 28 доставленных в медвытрезвитель в этом году обречены на комиссию только 13 человек. Комиссия не заслушивает на своих заседаниях начальников участков, прорабов, бригадиров о проводимой ими профилактической работе по предупреждению правонарушений.

Неоднократно подвергалась серьезной критике и работа товарищеских судов, но определенных выводов из этого не было сделано. Так, еще в августе в товарищеский суд был передан материал на трубоуладчика П. В. Мельского, но до сих пор он остается ненаказанным. Можно привести и другие примеры. К тому

же заседания товарищеского суда проходят при минимальнейшей аудитории, решения его лишены широкой гласности. Налаживание нормальной деятельности комиссии и товарищеского суда во многом зависит от начальников участков, прорабов, мастеров, бригадиров, пока занимающих позицию сторонних наблюдателей.

Наличие серьезных недостатков в организации политико-воспитательной работы с людьми, несвоевременное принятие мер к правонарушителям В. И. Денисенко объясняет ослаблением контроля со стороны руководства, партийного бюро и профсоюзного комитета за состоянием дисциплины, снижением требовательности в этом отношении к начальникам участков. Тов. Денисенко предложил возобновить практику заслушивания начальников участков на еженедельных оперативных совещаниях не только по производственным вопросам, но и по состоянию трудовой дисциплины и общественного порядка проводимой в этом плане работы.

Довольно самокритичный доклад вызвал заинтересованные выступления коммунистов и беспартийных. Как бы в ответ на критику, прозвучавшую в докладе, председатель комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом Николай Кириллович Кучер сказал, что борьба с пьянством должна начинаться с бригадиров, мастеров, прорабов. А то доходит до абсурда: бригадиры, начальники участков даже не знают, кто их работник попал в медвытрезвитель. Тов. Кучер считает,

что комиссия должна разбираться с нарушителем после того, как он обсужден в бригаде, на участке. И на комиссию нарушитель должен явиться со своим бригадиром. Длительную бездеятельность комиссии председатель объясняет загруженностью членов ее по основной работе. Председатель товарищеского суда Тимофей Никитич Жилицкий признал, что комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеские суды все время плохо работают. И одна из причин, считает он, нездоровое отношение к товарищескому суду со стороны мастеров, председателей цехкомов. Так, дважды он не мог собраться из-за неявки подеудимого. А приход виновного должны контролировать все, начиная с бригадира. Председатель цехкома четвертого участка Галина Петровна Палкова отметила, что у них есть незначительное улучшение трудовой дисциплины по сравнению с прошлым годом. Число прогульщиков снизилось с 11 до 4. Ни один случай пьянства не остается без обсуждения. Начальники участков Александр Юрьевич Горчаков и Павел Семенович Чистов рассказали о проводимой у них профилактической работе с неблагонадежными, о заметном резком изменении психологического климата в коллективах, отношения к пьяницам после выхода постановления и Указа.

Начальник СМУ Алексей Антонович Деревянко, председатель совета по профилактике правонарушений, выразил сожаление по поводу того, что выступаю-

щие мало предлагали конкретных мер по наведению порядка. Отметил, что выход в свет документов, касающихся усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом, сыграл свою положительную роль, которая должна усиливаться постоянной и каждодневной административной и общественной работой по борьбе с нарушителями, созданию обстановки нетерпимости по отношению к ним. Хозяйственные руководители не должны отсиживаться в стороне, отмежевываясь от общественных организаций, ведущих борьбу с нарушителями. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеские суды должны активизировать свою работу. Всем миром — за порядок, дисциплину. Каждый трудовой коллектив, начиная с бригады, должен осознавать свою ответственность за состояние дисциплины.

На собрании было принято решение о создании в СМУ первичной организации общества борьбы за трезвость. Председателем совета ее был избран начальник отдела кадров В. И. Денисенко, заместителем — Г. Г. Власов, зам. главного инженера СМУ. Был также утвержден на 1986 год комплексный план администрации, партийного бюро, профсоюзного комитета и бюро ВЛКСМ СМУ по выполнению постановления ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма.

Л. МУТНА.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**МОЛДАВСКАЯ ССР.** Производственные успехи труженников Тираспольского швейного объединения во многом определяет созданная здесь социологическая служба — новый вид управленческой деятельности на предприятии. В нее входят социологи, психологи, физиологи, педагоги. Помочь человеку совершенствовать себя, свою деятельность в разных сферах, создать хорошее рабочее настроение, способствовать гармоничному развитию личности — в этом видит свою главную задачу эта служба.

На снимке: во время «пятиминутки» в цехах проводится ритмическая гимнастика.

Фото А. Лыкова.

Фотохроника ТАСС.



**ПРОБЛЕМА** эта, увы, существует и, как утверждают социологи, обречена еще на долгое существование.

Оусловлено это явление многими причинами социального порядка: ростом благосостояния людей, материальной независимостью современной женщины, возросшими требованиями потенциальных супругов к моральным и физическим качествам друг друга. И

В задачи «Службы» и входит знакомство людей, желающих создать семью. Достигается это методом публикации объявлений, подбора кандидатов через картотеку. Но главное, как считает Инесса Федоровна, — это дать людям возможность общения. Поэтому «Службой семьи» организуются вечера отдыха в кафе «Снежинка», в ДК нефтехимиков, в собственном,

семье и, будем надеяться, стали счастливыми.

**НАВЕРНОЕ**, это очень хорошо, что расположена «Служба семьи» в районе новостроек — в 18 микрорайоне. Современное, со вкусом оформлено помещение «Службы». До мелочей продуманы детали работы. Уж очень деликатное это дело. Например, отдельно предусмотрены дни приема объявлений мужчин и женщин, тщательно проверяются данные абонентов — объявления принимаются только от одиноких людей. Если развод еще не оформлен до конца, а такие случаи в практике «Службы» были, абонент получает отказ. Не принимаются письма посредников — родственников, знакомых. Дело это должно решаться только личным участием.

Но служба семьи — это не только «служба знакомств», это еще и практическая помощь семье. Например, здесь даются консультации врача-психоневролога, призванные помочь в решении интимных вопросов семейной жизни, научить создавать психологический климат доброты и взаимопонимания, предупреждать возникновение конфликтов. Недаром обучение основам психологии семейных отношений внедряется сегодня в практику обучения в школах. В этом — залог сокращения количества разводов, числа распавшихся семей.

За советом сюда порой обращаются и родители. Врач-специалист Р. М. Бабичев примет любого желающего.

Немногие в нашем городе, вероятно, знают, что «Служба семьи» предлагает еще один вид услуг — консультации художника-оформителя. Владимир Викторович Васюнькин, архитектор, поможет сделать интерьер вашей квартиры современным, оригинальным и уютным. Даст совет, как, из какого материала сделать прихожую, стеллаж, уголок для ребенка, если вы желаете делать это своими руками. Нарисует эскизы, предложит проект дачных домиков для любителей-садоводов.

Есть еще одна ценная задумка у заведующей «Службы» И. Ф. Потепаловой — создать школу хорошей хозяйки. С октября начали работать курсы «Кройки и шитья», в перспективе — открытие курсов кулинарии, вязания.

Хорошее, нужное и доброе дело выполняет «Служба семьи».

А. МОСНА.

## КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРИГЛАШАЕТ

14 декабря  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Народный университет культуры, факультет изобразительного искусства. Тема: «Виды и жанры живописи». Малый зал — 18.00.

Клуб молодой семьи «Нежность». Ритуал молодежной свадьбы «Обыкновенное чудо», театральная зала — 16.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

Спектакль народного театра «Факел» «Страсти по Варваре» — 19.00

Дискотека для молодежи — 19.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Молодежный танцевальный вечер — 17.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Для молодежи города эстрадный концерт коллективов ДК: ВИА «Марфон», эстрадно-танцевальный ансамбль «Росесник» — 18.00

ДК «ЗОДЧИИ»

Соревнование для школьников «Внимание, на старт» — 13.00.

ХОККЕЙНЫЙ КОРТ СК «ЕРМАК»

Первенство Юго-Западного района по хоккею в мячом среди детских спортивных клубов: 14 декабря — 14.30, 18 декабря — 10.30.

СТАДИОН «АНГАРА»

Первенство города по конькобежному спорту: 14—15 декабря — 13.00.

Первенство объединения по хоккею: 14 декабря — 10.00

ЛЫЖНАЯ БАЗА СК «ЕРМАК»

Соревнования по лыжам среди коллективов физкультуры: 14 декабря — 12.00.

СК «ЕРМАК»

Влиятельный по волейболу среди коллективов физкультуры — 9.00.

ЗИМНИЙ СТАДИОН СК «ЕРМАК»

Первенство России по хоккею с шайбой среди юношей: 14 декабря — 14.00, 15 декабря — 13.00.

15 декабря

Первенство спортивного клуба «Ермак» по лыжам — 12.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Киноклуб «Теремок» — 10.00.

Спектакль народного театра «Чудак» «Свободная тема». Зрительская конференция — 18.00.

Очередное заседание клуба самодеятельной песни. Малый зал — 18.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

Клуб флористов — 11.00.

Спектакль «Страсти по Варваре», малый зал — 19.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Заседание клуба шахматистов — 10.00.

ХОККЕЙНЫЙ КОРТ СК «АНГАРА»

и «СИБИРЯК»

Влиятельный по хоккею с шайбой среди дворовых команд Центрального района — 10.00.

16 декабря

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Клуб «Дороги, которые мы выбираем». Конкурс «Испытай себя» — 18.30.

Клуб друзей кино «Ракурс». Художественный фильм «Кармен» — 18.00, 20.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Политический лекторий «Мир вокруг нас». Тема: «Идеология, пропаганда, личность» — 14.00.

17 декабря

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Концерт группы «Арваль» — 18.30, 21.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

Лекторий на цикла «Социалистический образ жизни». Лекция «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет» — 18.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Кинолекторий «Атенет» — «Молодость, атенет, реингл» — 13.30.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Для старшеклассников. Политический лекторий. Тема «Молодежь — основной объект идеологической борьбы» — 18.00.

18 декабря

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Концерт группы «Арваль» — 18.30, 21.00.

Факультет для воспитателей общежития — 17.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

Заседание клуба туристов — 19.00.

Для учащихся СПТУ на цикла «Мир вокруг нас». Лекция «Международное положение СССР накануне XXVII съезда КПСС» — 18.00.

Клуб старшеклассников — 18.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Заседание клуба шахматистов — 18.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Лекторий для родителей на цикла «Трезвость — норма нашей жизни». Тема: «Трудовое воспитание детей в семье» — 19.00.

ДК «ЗОДЧИИ»

Встреча старшеклассников с молодыми специалистами — 14.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Клуб «Гармония» — 16.00.

Клуб фотокинопутешествий «Путешествие вокруг Телеского озера» — 19.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

Клуб «Салют, Победа!»

Встреча с ветеранами партии — 15.00.

Заседание клуба деловых встреч для директоров школ (нафе «Солнышко») — 17.00.

Из цикла «Мир сегодня». Лекция: «Международные отношения и идеологическая борьба на современном этапе» — 19.00.

Народный университет культуры. Факультет культорганизатора — 17.00.

ДК «ЗОДЧИИ»

Лекторий «Атенет». Тема: «Линия

разоблачает чудеса» — 14.00.

Лекторий «Сегодня в мире». Тема: «Идеологическая борьба на современном этапе» — 18.00.

18.00.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

18.30.

## «НАДЕЮСЬ НА ВСТРЕЧУ...»

**НАДЕЮСЬ** на встречу с добровольным человеком без вредных привычек... «Буду рад знакомству с сердечной женщиной в возрасте 50—55 лет...» Такие объявления стали появляться на страницах городской газеты под рубрикой «Служба семьи». Год назад в нашем городе была создана такая служба — больше и нужное начинание, ценность которого — в попытке решить проблему одиноких людей, желающих, но по каким-либо причинам не сумевших создать семью.

вместе с тем многие молодые люди сегодня оказываются практически и психологически не подготовленными к семейной жизни.

— Как ни странно, — рассказывает заведующая «Службой семьи» Инесса Федоровна Потепалова, — легче всего решают свою семейную проблему женщины в возрасте после 50 лет. Они получают на объявления наибольшее количество писем и быстрее формируют свой выбор. Очевидно, играет роль и жизненный опыт — умение находить общий язык, ладить с людьми — и относительная свобода женщин в этом возрасте: как правило, дети уже выросли, живут отдельно.

Но обращаются к нашей службе и молодые люди до 30 лет, и даже до 25. Одним мешает познакомиться стеснительность, некоммуникабельность, у других иные причины. Но главным для всех остается вопрос: где найти своего будущего супруга, где познакомиться с ним. Танцы сегодня стали мероприятием для подростков, молодежь старше двадцати на танцах считается «стариками». К тому же есть у нас в городе, на производстве, коллективы сугубо мужские или же чисто женские, такие, например, как швейная фабрика. Даже обладая общительным характером, познакомиться людям порой бывает нелегко — не на улице и не в ресторане же в самом деле искать себе мужа или жену.

уютном и современно оформленном помещении.

**ВСЕ** желающие становятся членами клуба «Надежда». Сюда после рабочего дня приходят люди, ставшие добрыми знакомыми, чтобы приятно провести время. Вечера эти тщательно продумываются, у них всегда оригинальная программа.

«Что человек может?» Это был рассказ-знакомство с ангарчанками, которые умеют многое: шить, вязать, великолепно готовить, разводить кактусы, сочинять стихи, писать книги и при этом еще успевают работать и воспитывать детей.

Другой вечер назывался «Наш друг чай». На приглашенной открытке была обозначена такая программа вечера: «...Чай — напиток долгожителей. Как правильно заваривать. Чайные церемонии в Японии и других странах».

Вечера назывались и так: «Давайте танцевать», «Будем путешествовать». Летом, в один из воскресных дней, организовали поездку в лес.

Три-четыре таких вечера в месяц проводит клуб «Надежда». Сейчас, когда в числе абонентов «Службы семьи» более 180 человек, есть возможность организовывать такие вечера с учетом возраста, то есть отдельно для людей от 25 до 40 лет и людей старше 40.

Результат работы клуба за год — 19 супружеских пар. 38 одиноких людей обрели

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-26; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2450  
Зак. 3042с  
HE 14623.